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Разложим арктангенс в ряд Маклорена. Для этого надо найти производные n-го порядка и подставить в формулу:


[image: image2.wmf]!

)

0

(

...

!

3

)

0

(

!

2

)

0

(

)

0

(

)

0

(

)

(

)

(

3

2

n

x

f

x

f

x

f

x

f

f

x

f

n

n

×

+

+

×

¢

¢

¢

+

×

¢

¢

+

×

¢

+

=


Находим производные арктангенса и подставляем 
[image: image3.wmf]0

=

x

. Как брать производные не расписываю, т.к. это долго и нудно.
первая - 
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вторая - 
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третья - 
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четвёртая - 
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пятая – ну тут, начинают появляться непотребно большие выражения. 

Мы смогли получить только первые два члена разложения – по первой и третьей производной:
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Поэтому привожу формулу разложения арктангенса в ряд Маклорена, которая, в принципе, табличная и, наверно, можно пользоваться без вывода. 
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Однако у нас не просто арктангенс от икса, а от пять четвёртых икса:
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Думаю хватит и четырёх членов.

Запишем подынтегральное выражение:

[image: image15.wmf]...

2

7

5

2

5

5

2

3

5

4

5

...

2

7

5

2

5

5

2

3

5

4

5

1

4

5

1

14

6

7

10

4

5

6

2

3

14

7

7

10

5

5

6

3

3

+

×

-

×

+

×

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

×

-

×

+

×

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

x

x

x

x

x

x

x

x

x

arctg

x


Вот такое выражение уже можно интегрировать:
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Что-то много пришлось брать членов, чтобы добиться требуемой точности. Обычно такие вещи надо программировать.
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